
Regionen er blandt de 10 mest attraktive inve-
steringsområder i Europa, viser ny analyse.

Hovedstadsregionen holder skansen blandt de ti europæiske
byregioner, der modtager flest investeringsprojekter.

Årets investeringsanalyse fra Copenhagen Capacity viser, at
København stadig er med i feltet af attraktive investeringsbyer.
Konkurrencen om projekterne bliver dog hele tiden hårdere,
og virksomhederne er blevet mere selektive i deres valg, når nye
projekter skal placeres.

Hård konkurrence
Med 50 udenlandske investeringsprojekter i 2005 ligger Kø-
benhavn på en 7. plads blandt de europæiske byregioner,
internationale virksomheder helst vil placere nye aktiviteter i.
Regner man hele Øresundsregionen med, er antallet af investe-
ringsprojekter 58, hvilket ville placere Øresundsregionen på en
5. plads, hvis det var hele regionen og ikke kun den danske
side, der var med i analysen.

Hovedstadsregionen overhales kun af store byområder som
London, Paris, Barcelona, Moskva, Stockholm og den franske
Rhône-Alpes region omkring Lyon (se figur 1, side 2).

I 2004 var den danske hovedstadsregion oppe på en impone-
rende 4. plads (se figur 2, side 2), mens regionen i 1999 var
helt nede på en 20. plads på listen.

Københavns gode placering kan bl.a. forklares med, at stadig
flere virksomheder benytter byen som udgangspunkt for det
nordiske marked og de 24 millioner velhavende forbrugere, der

bor her. Det gjorde sidste år København til den by i Europa,
der tiltrak næstflest regionale hovedkontorer, kun overgået af
London, som stadig topper listen.

En anden grund til den gode placering er regionens styrke-
positioner inden for medicoområdet, sundhed, it og telekom-
munikation, de kreative industrier og et par andre sektorer, som
er interessante for udenlandske selskaber.

Danske værdier sælger
Analysen viser videre, at Hovedstadsregionen står over for en
række udfordringer, hvis den også i fremtiden skal tiltrække
værdifulde investeringer.

Her har København en unik mulighed for at udnytte danske
værdier som holdsamarbejde, effektivitet og design. En image-
analyse viser, at kulturelt betingede kompetencer i stigende grad
spiller en rolle for, hvor virksomhederne placerer deres udviklings-
og designcentre.

Nyhedsbrev nr. 4. september 2006  ·  Redaktionen afsluttet 12.09.2006
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Ansvarshavende: Marianne Stendell (DJ)  ·  Design: Kiberg&Gormsen  ·  Oplag på dette nr.: 2.500 eksemplarer  ·  Tryk: Jønsson & NKN A/S  ·  Eftertryk kun med kildegengivelse.
Copenhagen Capacity blev stiftet i 1994 af Københavns og Frederiksberg Kommuner samt Københavns, Frederiksborg og Roskilde Amter. Efter etableringen af Hovedstadens Udviklingsråd
(HUR) 1.7.2000 er HUR bevilgende myndighed og tæt samarbejdspartner for Copenhagen Capacity.
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Goodwill ambassadør seminaret 2006

57 goodwill ambassadører i aktion for København.

Hvert år i august kommer Københavns Goodwill ambassadører
(GWA) hjem til deres hovedstad.

Og hvert år tager byen imod dem og viser stolt Rådhuset,
Dansk Design Center, DR-byen og Operaen frem.

I år var ambassadørerne hjemme for 10. gang og ”jubilæet”
blev markeret ved en række spektakulære møder og fremvisninger.

Goodwill ambassadør korpset, der er stiftet på initiativ af
Copenhagen Capacity og Wonderful Copenhagen, består af 80

danske erhvervsfolk, der bor og arbejder i udlandet. Ideen bag
korpset er, at ambassadørerne skal markedsføre den danske
Hovedstadsregion de steder, de bor i udlandet. Ambassadørerne
lønnes ikke, men hvert år inviteres de hjem til København,
hvor de opdateres på udviklingen og møder en række fremtræ-
dende politikere og erhvervsfolk.

I år var ambassadørerne på besøg i Dansk Design Center,
hos Dansk Industri, i Operaen, i Udenrigsministeriet, i Jyske
Bank og naturligvis på Københavns Rådhus.

Hovedstadsregionen fortsat med i superligaen
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Goodwill ambassadørerne Waldemar Schmidt (tv) og Michael Ascot

fra henholdsvis London og Bangkok var imponerede over besøget

i Dansk Design Center og drøfter her med direktør O. Rolf Larssen

(th) fra Copenhagen Capacity, hvordan man evt. kan gøre endnu

mere reklame for dansk design i udlandet.
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NIntet goodwill

ambassadør-

arrangement uden

en gallamiddag. Så-

dan har det været

de foregående ti år,

og sådan var det

også i år, hvor

festen blev holdt

hos Dansk Industri.

Både statsminister

Anders Fogh Ras-

mussen og Prins

Joachim, der er

protektor for good-

will ambassadører-

ne, deltog i midda-

gen sammen med

ambassadørerne og

deres ledsagere.

Waldemar Schmidt udgiver bog om Danmarks unikke erhvervsliv

Danmark er enestående, både når det gælder landets virksomheder og deres produkter, dansk service og ikke mindst danskerne selv.

Det véd goodwill ambassadør Waldemar Schmidt, Storbritannien, fra sin mere end 35 år lange karriere i det internationale

erhvervsliv, bl.a. som koncernchef i ISS, og han synes også, andre skal vide det. Derfor udgiver han om kort tid bogen ”Denmark

Limited – Global by Design” for at dokumentere og sprede budskabet om, at Danmark er et godt sted at være for erhvervslivet.

Danmark har mange små og mellemstore virksomheder, som er de bedste i verden på netop deres felt. Men en stor del af

dem er kun kendt blandt fagfolk i de respektive brancher, og i mange tilfælde ved man slet ikke, at de er danske.

Bogen markedsfører Danmark som et fremragende land at drive forretning i – og fra, og den vil være et stærkt argument for

alle, der arbejder med at trække udenlandske investeringer til Danmark som et meget konkurrencedygtigt industriland. Samtidig

er bogen tænkt som et værktøj for Goodwill ambassadør korpset, Copenhagen Capacity og Wonderful Copenhagen.

”Denmark Limited – Global by Design” har tekst af Clare McCartney, forord af HKH Prins Joachim og udkommer på Industriens Dag.

KALENDEREN

Delegations-besøg. 10 koreanske biotekvirksomheder
besøger København, 25.-29.september

Expo Real, 23.-25.oktober, München, Tyskland

Danish Technology Showcase, 23.-27.oktober, Taiwan

Bio-Europe 2006 , 6.-8. november i Düsseldorf, Tyskland
Operachef Kasper Bech Holten gav goodwill ambassadørerne en

introduktion til Operaen og ikke mindst til det, han kaldte ” the

Scandinavian way of singing”. Bech Holten understregede, at

Operaen i København ikke konkurrerer med de store operascener

i Milano og New York, men at Operaens mål er at blive førende i

Norden og Nordeuropa.

Goodwillambassadørernes første arrangement i København var på

Dansk Design Center, hvor der blev lyttet opmærksomt til hvordan

dansk design markedsføres i udlandet.

Statsminister Anders Fogh Rasmussen (tv), goodwill ambassadørerne

Waldemar Schmidt og Lars Christian Brask i samtale med under-

direktør Thomas Bustrup, DI.

Prins Joachim, der er protektor for goodwill ambassadørerne, hilser her på formanden for Wonderful Copenhagen Kirsten Stallknecht,

mens adm. direktør Lars Bernhardt Jørgensen, Wonderful Copenhagen hilser på prinsens adjudant. Yderst til venstre Copenhagen

Capacitys direktør O. Rolf Larssen.

Tre internationale virksomheder i Allerød, Hillerød og København

åbnede midt i august dørene for det nyetablerede Vækstforum i

Region Hovedstaden.

Besøgene var kommet i stand på initiativ fra Copenhagen Capacity,

der ville introducere Vækstforummets medlemmer til nogle af de

erhvervspolitiske udfordringer i den nye region.

I Allerød fortalte direktør Jacob Vestergaard Nielsen (tv), hvorfor

Enigma Semiconductor har slået sig ned i Nordsjælland, og desuden

gav han sit bud på Enigmas udviklingsmuligheder i Allerød.

I Hillerød (foto i midten) lyttede borgmestrene Rolf Aagaard-

Svendsen, Lyngby-Taarbæk og Klaus Bondam, København opmærk-

somt, da Biogen Idecs amerikanske direktør Poul Colemann fortalte

om byggeriet af det store produktionshovedkontor til en samlet

pris af mere end to mia. kr.

Det tredje besøg fandt sted hos biotekvirksomheden Genmab i

Toldbodgade i København, hvor direktør Claus Møller (th) fortalte

om Genmabs udvikling fra en lille virksomhed på syv personer til

en stor international virksomhed med 130 ansatte.

Ti år med København i hjertet

”Copenhagen Goodwill Ambassador Corps – 10
years with Copenhagen in heart and mind” er
titlen på et 36 siders hæfte, som markerer
GWA-korpsets jubilæum.

Publikationen fortæller om ambassadørernes arbejde gennem
eksempler på konkrete projekter med GWA-medlemmer som
omdrejningspunkt. Det gælder fx afviklingen af det internationale
erhvervstopmøde Forbes CEO Forum i København i 2006,
etableringen af verdens hurtigste bredbåndsnet i Trekroner-

området ved Roskilde, lokaliseringen af luftfragtvirksomheden
WorldwideFlightServices i Kastrup og opførelsen af hotellet
Adina i Københavns Frihavn.

Hæftet fungerer samtidig som en præsentation af København
og er tænkt som et arbejdsredskab for korpsets medlemmer, når
de skal promovere regionen og dens muligheder over for deres
netværk.

Bag udgivelsen af jubilæumsskriftet, der har forord af HKH
Prins Joachim, står Copenhagen Capacity og Wonderful Copen-
hagen med støtte fra The EAC Foundation og Jyske Bank.

>> Fortsættes side 2



Danske værdier kan udnyttes i markedsføringen

ReD Associates’ analyse (omtalt i
artiklen ovenover) viser, at Ho-
vedstadsregionen har en særlig
mulighed for at tiltrække udviklings-
 og designcentre.

– Det giver København en mu-
lighed for at udnytte danske værdier
som vores fokus på det teambase-
rede, effektivitet og design. Kom-
petencer, som er vanskelige, for ikke
at sige umulige, at kopiere, siger
direktør O. Rolf Larssen, Copenhagen Capacity.

Samtidig får virksomhederne adgang til de såkaldte lead
users, hvilket betyder, at de danske brugere simpelthen er på

forkant med hensyn til brug af nye teknologier som internettet,
e-handel og mobiltelefoni, samtidig med at vi stiller høje
krav til kvalitet, funktionalitet og æstetik.

Oplagt testmarked
– Det gør Norden til et oplagt testmarked for nye teknologier
og forretningsmodeller. Investeringer af den type er attraktive,
fordi udviklings- og designcentre er med til at underbygge en
regions image som innovativ. Det er til gavn ikke blot for en
specifik niche eller branche, men for hele det bredere økosystem
af virksomheder, siger Copenhagen Capacitys direktør.

På trods af at markedet på nogle områder er blevet hårdere,
kan man således konkludere, at København har mulighed
for at tiltrække en type aktiviteter, som er særdeles attraktive
på længere sigt.

Hovedstadsregionen skal sælges på sine unikke
kompetencer.

Tre tendenser slår markant igen-
nem i årets investeringsanalyse.
Igen i år bekræfter analysen, at de
store investeringsprojekter flytter
østpå. Således indeholder 59 pct.
af projekterne i Østeuropa 100
arbejdspladser eller mere, hvorimod
det kun er 23 pct. af investe-
ringsprojekterne i  Vesteuropa, der
indeholder så mange job.

For det andet viser analysen, at
Københavns investeringsprofil
minder påfaldende meget om Londons og Stockholms. Det
vil sige, at 75-80 pct. af byernes investeringer falder inden
for life science, forretningsservice, it, telekommunikation og
elektronik.

Endelig tyder meget på, at det ikke længere er nok at
promovere sig på et generelt godt erhvervsmiljø, en god
infrastruktur, veluddannet arbejdskraft og økonomisk stabilitet.

Mere selektive
– Konkurrencen om de attraktive projekter bliver altså hårdere,
fordi der er færre store investeringer, og fordi vi konkurrerer
inden for de samme sektorer. Samtidig bliver virksomhederne
stadig mere selektive, når de skal vælge, hvor et nyt projekt
skal placeres, siger udviklingschef Claus Frelle-Petersen,
Copenhagen Capacity.

Men der er råd at hente for Hovedstadsregionen. En analyse,
foretaget af ReD Associates for Copenhagen Capacity, peger
på, at investeringer placeres de steder i verden, hvor virksom-
hederne kan få adgang til unikke spidskompetencer og til en
kultur, som kan tilføre virksomhederne en særlig fordel i
konkurrencen.

Kulturgevinst
– Det kan være teknologiske kompetenceklynger, hvor mange
virksomheder og institutioner inden for samme branche

gensidigt styrker hinanden. Men det kan også være en kultur,
som tilfører virksomheden noget, den ikke har i forvejen,
siger Claus Frelle-Petersen.

Således har Siemens for nylig indgået en omfattende
samarbejdsaftale med Danmarks Tekniske Universitet, DTU,
i Lyngby. Aftalen er en rammeaftale, hvor Siemens køber
kontraktforskning på DTU, som får tilført et trecifret milli-
onbeløb over en årrække. Det er især DTU’s ekspertise på
miljø- og energiområdet, der har vakt Siemens’ interesse.

>>  fortsat fra side 2
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København må tilkæmpe sig en ny position

L O K A L I S E R I N G E R

Schweizisk indkøbsfirma ekspanderer i Helsingør
Ønsket om at være tæt på en stor kunde med hovedkontor i Helsingborg fik i efteråret 2005 den schweiziske indkøbsvirksomhed

Birgma til at åbne et kontor i Helsingør. Kontoret, som i dag er udvidet til ni medarbejdere, betjener kunder inden for detailhandelen

med indkøb af bl.a. elektronik og kemikalier.

Lokaliseringen af Birgma i 2005 skyldes primært en indsats fra Helsingør Erhvervscenter, mens Copenhagen Capacity bidrog

med rådgivning om bl.a. skatteforhold samt om dansk og svensk ansættelsesret. Efterfølgende i ekspansionprocessen har

Copenhagen Capacity bidraget med assistance bl.a. til rekruttering af indkøbere med særlige kompetencer.

Kontoret i Helsingør med direktør Steen Glaring i spidsen er ansvarlig for indkøb på alle markeder undtagen i Asien – og kontoret

udvider i disse dage deres aktiviteter med et kontor i Istanbul, der bemandes med 2 personer. Flere satellitkontorer er på

tegnebrættet, så fremtiden tegner lys i Helsingør, hvor der netop flyttes til større lokaler.

Birgma–gruppen, der er stiftet i 1990 og har hovedsæde i Fribourg i Schweiz, varetager indkøb af  produkter inden for bl.a.

reservedele til biler og både, artikler til hus og have, fritid, hobby og gør-det-selv for detailhandelskæder i hele Europa. Koncernen

beskæftiger ca. 100 medarbejdere i ti lande og køber ind på mere end 30 markeder over hele verden. Birgma-gruppens

årsomsætning er på adskillige hundrede millioner US dollars.

København slog Stockholm
Control Risks – verdens førende virksomhed inden for risikovurdering for erhvervslivet  – har slået sig ned i København.  Med nye

kontorer på Rådhuspladsen i hjertet af København er Control Risks nu klar til at betjene de omkring 300 nordiske klienter, der

tæller alle de største virksomheder i Norden.

- Vi havde egentlig bestemt os for Stockholm, og vi havde rent faktisk oprettet et kontor der, da vi fik kontakt til Copenhagen

Capacity og deres benchmark-værktøj, fortæller Tom Bruun Andersen, chef for det nye nordiske hovedkontor. Han fortsætter:

- Benchmark-analysen, som blev fodret med vore egne parametre, konkluderede helt klart, at Øresundsregionen var stedet for

os. Det var så overbevisende, at vi valgte at sadle om og satse på København i stedet for Stockholm.

Det var først og fremmest Københavns centrale beliggenhed, der blev afgørende.

- Københavns Lufthavn er central for fly på vej fra Asien til Amerika eller fra den ene ende af Europa til den anden. Det er simpelt

hen lettere at komme forbi København end Stockholm. Ikke bare for vore kunder men også for vore egne folk, siger Tom Bruun

Andersen og tilføjer, at København også viste sig at være en fordel rent økonomisk blandt andet på grund af det mere fleksible

arbejdsmarked i Danmark.

Control Risks er en engelsk virksomhed og er med sit nye hovedkontor i København repræsenteret i 19 lande og arbejder i over

130. Virksomheden blev etableret i 1975 efter kidnapninger af erhvervsfolk i Sydamerika.

- Det viste behovet for at vurdere risikoen ved at operere i en række lande, og det er den vurdering, som vi har ekspertisen til

hele tiden at opdatere og levere til vores kunder, siger Tom Bruun Andersen.

Control Risks vurderer den politiske stabilitet/ustabilitet og den økonomiske ditto samt den aktuelle terrortrussel. Dertil kommer

anbefalinger til, hvordan en virksomhed bedst opererer i et givet land med hensyn til blandt andet korruption, afpresning og

sikkerhed.

Virksomheden råder også over en avanceret teknisk afdeling, der blandt andet kan tage DNA-analyser og undersøge fingeraftryk

samt foretage IT-efterforskning på højt niveau. Control Risks hovedkontor ligger i London, men udover Europa har Control Risks

også en række kontorer i såvel Nord- og Sydamerika som Asien, Australien og Afrika.

Arbejdet med etablere en fælles erhvervsportal, hvor kommunerne
i regionen kan profilere sig, er kommet godt fra start. Ved
redaktionens slutning havde omkring halvdelen af regionens
kommuner meldt sig til, og flere ventes at følge.

– Vi er glade for, at så mange vil være med. Portalen vil være
med til at løfte kommunernes erhvervsservice og gøre det lettere
for internationale investorer at få et overblik over den enkelte
kommunes særlige erhvervsprofil og attraktioner, siger udvik-
lingschef Claus Frelle-Petersen, Copenhagen Capacity.

– Vi definerer rammen og tilbyder en skabelon, men det er
op til kommunerne at levere indholdet og løbende forsyne os
med information, så portalen kan holdes up-to-date. Indholdet
på portalen bliver samtidig tilgængeligt på kommunernes egne
hjemmesider, som dermed også bliver styrket, siger han.

Kvalitetsmanual
I tilknytning til portalen udarbejder Copenhagen Capacity en
kvalitetsmanual, som kommer med konkrete anbefalinger til
kommunernes arbejde med lokalisering af virksomheder.

Blandt de kommuner, der deltager i samarbejdet, er Køben-
havn, Frederiksberg, Gladsaxe, Herlev, Lyngby-Taarbæk, Hille-
rød, kommunerne i erhvervssamarbejdet Bycirklen: Ballerup,
Ølstykke, Stenløse, Frederikssund, Jægerspris, Skibby og Slan-
gerup, deltagerne i Udvikling Nord: Fredensborg-Humlebæk,
Karlebo, Græsted-Gilleleje og Helsingør, og medlemmerne af
København Syd: Greve, Køge, Solrød og Vallø.

En prøveversion af erhvervsportalen blev præsenteret på en
workshop den 6. september.

Opbakning til erhvervsportal

Platformen for fremtidens markedsføring af
Hovedstadsregionen samlet i ny publikation.

”Copenhagen™ – Brand Book for the Future Business Brand
of Copenhagen” er titlen på en ny publikation, som kan gå
hen og blive en bibel for fremtidens markedsføring af Hoved-
stadsregionen.

Skriftet gør op med tidligere tiders breddemarkedsføring af
regionen og ser begrebet branding  under en ny synsvinkel.

– Normalt har branding handlet om at udvikle logoer, som skulle
udtrykke byens eller regionens særpræg, men det rækker ikke i
dag. I fremtiden vil man i højere grad bygge sin markedsføring på
handlinger og events, som kan få erhvervsfolk til at komme hertil
og opleve København og de ting, der gør byen og regionen unik,
siger marketingchef Jacob Saxild, Copenhagen Capacity.

–  Det unikke kan fx være den danske virksomhedskultur
med medarbejdere, der er kendt for at kunne arbejde selvstændigt
og er gode til at sætte sig i brugernes sted. Det er egenskaber,
som danskerne har udviklet gennem en lang historie, og som
er unikke for os. Det kan ikke uden videre opfindes eller
genskabes i et andet samfund, og det er den slags ting, vi skal
sælge os selv på i fremtiden, siger Jacob Saxild.

Hovedbudskabet i den nye publikation er, at der i København
hersker et ganske særligt erhvervsklima, hvor man i høj grad
har formået at tilføre teknologien en række menneskelige værdier.
Det resulterer i effektive arbejdsmetoder og tiltrækker kreative
medarbejdere, hvilket igen resulterer i en produktivitet, der er
blandt de højeste i verden. Denne blanding af effektivitet og
menneskelige værdier er formuleret i udtrykket ” In Copenhagen
you can have both”.

Med ”Copenhagen™” ønsker udgiverne – Copenhagen
Capacity i samarbejde med bl.a. Wonderful Copenhagen,
Københavns Kommune, Frederiksberg Kommune og HUR –
at tilbyde en fælles platform for markedsføringen af Hovedstads-
regionen, som kan benyttes af alle, der beskæftiger sig med
dette område.

– Der foregår mange aktiviteter rundt omkring med det
formål at brande København, og det er vigtigt, at vi siger det
samme. Publikationen er et fundament, som man kan bygge
videre på. Det brand, vi har skabt, skal opfattes som "inklusivt",
dvs. at jo flere, der kobler sig på det, bruger det og er med til
at videreudvikle det, desto stærkere bliver brandet og dermed
markedsføringseffekten.

København som varemærke

Copenhagen Capacity har udarbejdet forslaget til etablering af Copenhagen Film Fund, som indebærer, at filmbranchen, Københavns

Kommune, Frederiksberg Kommune, Region Hovedstaden og Copenhagen Capacity i samarbejde bidrager til finansiering af fonden

over en fireårig periode fra 2007-2010. Fonden skal trække internationale filmproduktioner til regionen, bidrage til at udvikle et

nyt forretningsområde for dansk film og give nye muligheder for talenterne i den danske filmbranche. Copenhagen Capacity arbejder

endvidere sammen med Filmfyn og Den Vestdanske Filmpulje om at engagere staten i de regionale filmfonde.

Med foreløbig fire millioner kroner i støtte fra filmbranchen
og en udbredt politisk velvilje er Copenhagen Film Fund (CFF)
kommet et vigtigt skridt videre mod en endelig etablering.

Fornylig gav kultur- og fritidsudvalget i Københavns Kom-
mune således deres blåstempling af projektet, som nu bliver en
del af de kommende budgetforhandlinger i kommunen. Velvil-
ligheden er klart til stede fra politikernes side. Men det er endnu
for tidligt at sige, om der i sidste ende bliver politisk flertal for
at skyde de omkring 12 millioner kroner i projektet, når
puslespillet om 2007-budgettet for København skal forhandles
på plads her i efteråret.

Bred støtte fra branchen
Filmbranchen i hovedstn er begejstrede for projektet. Udover
støtte fra en række fonde, deltager foreløbig tyve sponsorer fra
filmbranchen og tilknyttede erhverv. Blandt andet har filmsel-
skabet Zentropa og Nordisk Film hver investeret en million
kroner i CFF.

- Det er klart, at den brede støtte fra filmbranchen og ikke
mindst en betydelig deltagelse i finansieringen er vigtig for det
offentlige, når man skal tage stilling til CFF. Og den støtte har
vi, siger Lars Hermann fra Copenhagen Capacity, der er pro-
jektleder for Copenhagen Film Fund.

- Vi ser det som en investering i fremtiden. Vi har jo en masse
talentfulde instruktører i Danmark, og der er ikke nok danske

film til at holde dem i sving, siger Peter Aalbæk-Jensen, direktør
i Zentropa. Han får jævnligt henvendelser fra udenlandske
producenter, der gerne vil optage film i hovedstaden, men som
trækker følehornene tilbage på grund af manglende tilskud.

Ole Larsen, økonomidirektør i Nordisk Film, er enig:  -
Internationale film er et utroligt interessant område, og film-
fonden kan blive den katalysator, der skal til, for at dansk film
kan udnytte de muligheder, der ligger på området.

Målet er, at Copenhagen Film Fund skal nå op 20 millioner
kroner til filmstøtte i 2007, og i løbet af de næste fire år nå op
på et årligt støttebudget på 40 millioner kroner.

Copenhagen Film Fund er godt på vej

Kilde: Copenhagen Capacity, Investeringsanalyse 2006
Note: Hovedstadsregionen er defineret som Københavns Kommune, Frederiksberg
Kommune, Københavns Amt, Frederiksborg Amt og Roskilde Amt
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